

扫描二维码
关注本报APP

新华社记者 高健钧

后，辛勤的劳动人民将中国建设成世界第二大经济体，用短短几十年成就了西方国家上百年才完成的发展之路。面对一次次艰难险阻，我们的劳动者都以令世界惊叹的中国速度，追着时间赛跑，进而创造中国奇迹。

在此次疫情最严重的时期，大批劳动者又在与时间赛跑，同病毒较量。抗疫一线的医务工作者日夜不休，与病魔抢人；建成3.39万平方米、1000张床位的火神山医院，3万余名建筑工人仅用了10天时间；成

百上千的企业迅速转产，工人、机器连轴转，保障“战时”医疗物资的供应；不能线下办公，反而激发出创新智慧，利用互联网、大数据、云计算等科技手段，劳动者创造出更多发展机遇。

因为劳动、拼搏，我们已经取得了疫情防控阻击战重大战略成果。中华大地，一切都跃动起来，一切都忙碌起来。这是一个致敬劳动的奔放世界，这是一幅再创辉煌的美丽画卷。

（据新华社北京电）

练就过硬本领 不负青春韶华

——海外青年学子热议习近平在纪念五四运动100周年大会上发表重要讲话一周年

■ 2019年4月30日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念五四运动100周年大会上发表重要讲话，深情寄语当代青年。重温这一重要讲话，海外青年学子纷纷表示，将牢记习近平总书记殷切期望，在实现中华民族伟大复兴的新征程上，练就过硬本领，不负青春韶华

详见三版▶

■ 海外青年学子表示，当今世界政治经济形势风起云涌，面临各种不确定因素。留学人员坚守爱国主义、留学报国的理想信念不能动摇。只有把个人命运与国家和民族的命运统一在一起，才能为实现中华民族伟大复兴的中国梦和构建人类命运共同体贡献力量

以应用为牵引建高标准数据中心 我省积极打造“新基建”压舱石

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者孙大卫报道 5月，气温回暖，沈阳“南北”数据中心建设也进入“火热”阶段。辽宁移动布局沈北，两个大数据中心建设已破土动工；辽宁联通瞄准浑南，云计算中心已选址就位。

一手抓自身培育，一手抓强联合。疫情期间，华为与丹东市“云签约”，华为创新中心项目将落户丹东。此前，腾讯云启基

地项目已落户沈阳，华为首个人工智能创新中心在沈抚新区正式上线运行，华为大连软件云、人才云中心和锦州华为云计算中心已正式投入使用。

如今，数据已成为经济发展的关键要素之一。数据中心作为数据之“家”，是进行数据交换、数据共享、数据开发的重要平台，是互联网、云计算和人工智能等领域的通

用支撑技术，也被誉为“新基建”的压舱石。我省工业基础雄厚、门类齐全，在工业数据采集、开发、应用等方面，既有条件也有市场需求，对于建立区域性、行业性的大数据中心具有优势。

近年来，省委、省政府审时度势，一直为大数据中心建设布局铺路。以应用为牵引，整合资源、合理布局、集约发展，着力培育数字经济新业态新模式，提升社会治理智能化水平。

强化顶层设计，我省积极为相关重点项目争取国家支持，为计算机设备、宽带、制冷设备、电力供应设备等基础设施建设做好政策配套。重视自主知识产权建设，依托

鲲鹏技术体系，构建与数据中心相适应的产业生态。建立全省工业互联网企业名录，搭建技术、市场、融资平台，引导企业应用。

政府先试先行。大连市建设市政府信息资源共享交换平台与22个重要政务系统安全对接，实现了全市政务服务“一网通”，金普新区数字城市运行管理中心即将试运行，年底前中国移动数据中心将在大连落成，大商所专业数据中心也将投入使用。营口市正积极建设数字营口管理中心，统一归集所有政府部门及相关单位数据，目前存储量达到PB级，为平台搭建、企业上云提供数据支持。

（下转第二版）

大棚成“银行” 山村摘“穷帽”

本报记者

的“小银行”，村民和村集体都指望它们呢。”郑云兄对记者说。

掀开一座大棚的帘门，村民郭艳艳正在调节喷雾装置给菌棒加湿。“自从有了棚，他们的心思全投在这里了，一个比一个勤快。”郑云兄笑着说。

“这可是俺家的希望呀，”郭艳艳被夸得有点不好意思，“以前过的

是啥日子？现在心里踏实着呢。”郭艳艳家种平菇，一年净挣4万多元。

“吴窑原来不知啥叫富。”郑云兄一边使劲踩了踩地，一边说，“山包多，尽是砂石土，地力薄，农民种地，很多人家可能也就剩个口粮。村集体也穷，是‘空壳村’。幸亏有了精准扶贫政策，让吴窑村找准了发展方向。”

全村49座大棚，投资300万元，全部来自政府的专项扶持。

为了让像吴窑村这样的低收入村尽快摘帽，大连市近年来加大财

政投入，以扶持资金作引领，引导低收入村因地制宜发展扶贫产业，增强造血能力，促进农民稳定增收。

“政策摆在那儿，我们得想好可持续发展的辙儿。”郑云兄说起当初村里的决定时颇感自豪，“村里反复考虑，决定把它作为村集体资产，建大棚种平菇兼顾反季蔬菜，让村民和村集体都能持续受益。”

为了推进项目，村级土地股份合作社迅速成立，农民可持土地入股。2018年下半年，大棚相继建成。（下转第三版）



做好防护 有序出游

5月1日，沈阳北陵公园花团锦簇，吸引市民前来踏青赏花。节日期间，北陵公园第四届“花朝节”启幕。记者在现场看到，公园认真落实限量开放等疫情防控措施，游客也能够做好个人防护，文明有序出游。

本报记者 万重 摄

本溪推进生态文明理念根植于心落实于行

本报讯 记者张海浪报道 4月30日上午，本溪市首个“生态文明活动月”以“云启动”形式在本溪市政府广场拉开序幕，这座森林覆盖率超过75%的城市，将为生态文明理念深入人心营造更加浓厚的氛围。

本溪市委、市政府历来高度重视生态环境建设，近年来，在习近平生态文明思想指引下，确立了“生态立市”主导地位。本溪市委出台了《关于生态立市推进绿色发展的意见》，本溪市人大制定了《本溪市生态立市条例》，全市上下一盘棋，统

筹推进生态环境样板区、绿色产业示范区、生态体制改革试验区、绿色生活先行区建设，践行本溪绿色高质量发展之路。

为带领全市人民走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，本溪市将每年的5月法定为“生态文明活动月”。今年的活动月以倡导“绿色生活·健康发展”为主题。在正式启动之前，本溪市制定了活动实施方案，设计推出11项具体工作、19项专题活动，组织召开了专题推进会和新闻发布会，印发了工作白皮书。本

溪市住建部门、市妇联、团市委等单位针对不同群体发出倡议书，进行了广泛发动和充分预热。

在4月30日的启动仪式上，本溪市向全市人民发出倡议并强调，生态文明建设是一项巨大而复杂的系统工程，必须一年接着一年干，一代接着一代干，让生态文明理念根植于心、落实于行，人人争做生态文明的传播者、绿色家园的建设者、生态立市的实践者、绿色生活的体验者，共同打造生态山城、美丽本溪。“两山理论”发源地、中共湖州市委

生态文明建设办公室发来贺信：“我们在践行‘两山’理念、推进生态文明建设中深化交流，携手并进，共建生态文明建设友好城市。”

启动仪式之后，绿色骑行志愿者队伍高悬标语旗，从主会场出发，沿途宣传绿色健康生活新理念。会场外，城市美容师正将一盆盆鲜花搬出花棚，社区工作者结合疫情防控，忙着推进绿色社区创建工作……本溪全市上下正齐心协力继续大踏步走在践行生态文明发展之路上。

用心做好“传帮带”打造高技能团队 ——记锦州港股份有限公司港口保障中心固机科

本报记者 崔治

4月30日6时30分，锦州港股份有限公司港口保障中心固机科科长王晶提前两小时来到单位交接工作。这个习惯，他坚持了十余年。

在王晶的带领下，固机科员工干劲十足，以王晶名字命名的创新工作室更是发扬“传帮带”作用，打造了一支高技能团队，为公司带来经济效益100余万元。尤其是在疫情防控期间，这个团队加班加点完成抢修项目12项、大修项目2项，成为公司的“最佳班组”。

这支由75人组成的团队，负责锦州港门机、场岸桥等124台大型设备的维检保工作。每天，他们与钢铁和油泥相伴，抢修设备，时常忙到深夜。“记得有一次更换设备中的电器，当时操作空间特别狭小，里面温度高达40℃，汗水湿透了工作服。我们连续干了8个多小时，连饭都没顾上吃，终于成功更换了受电器。”回忆起当时的工作情景，王晶满面自豪。（下转第三版）

中国梦 劳动美